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Tisková zpráva - 9. března 2026

Česko vyráží na Lipský knižní veletrh: 14 autorek a autorů na
17 akcích, větší národní stánek i připomenutí tvorby manželů
Šalamounových
14 současných českých autorek a autorů, 17 nejen literárních akcí po celém městě a
o polovinu větší národní stánek s knihami domácích nakladatelství… to je ve
zkratce účast České republiky na letošním Lipském knižním veletrhu, který
proběhne od 19. do 22. března kromě výstaviště na dalších 300 místech saské
metropole. Český program nabídne například večer věnovaný tvorbě výtvarníka a
výtvarnice spjatých s Lipskem Jiřího a Evy Natus-Šalamounových za účasti jejich
dcery, výtvarnice a ilustrátorky Barbary Šalamounové, nebo tematický večer s
českou literaturou z „neprobádaných území”. Vše již ve znamení intenzivních
příprav na blížící se podzimní čestné hostování Česka ve Frankfurtu nad Mohanem.

„Českou literaturu a kulturu sice čeká letošní vrchol v podobě čestného hostování v říjnu
na Frankfurtském knižním veletrhu, přesto, nebo právě proto, její prezentace na dalších
akcích v německojazyčných zemích v rámci probíhajícího Roku české kultury získává na
intenzitě,“ uvádí Tomáš Kubíček, generální ředitel Moravské zemské knihovny, kterou
Ministerstvo kultury ČR pověřilo prezentací české literatury v zahraničí a přípravou
hostování ve Frankfurtu nad Mohanem. „S blížícím se datem frankfurtského veletrhu
cítíme spolu s našimi nakladatelstvími a spolupracujícími organizacemi vzrůstající zájem o
české autorky a autory. A to se odráží i na naší účasti na letošním veletrhu v Lipsku,
větším národním stánku, mnoha jednáních i například zájmu zahraničních médií,“ dodává
Kubíček.

„Každý rok veletrh v Lipsku doprovází festival Lipsko čte, během kterého se tradičně
setkávají autorky a autoři i jejich překladatelky a překladatelé a nakladatelství s německy
mluvícími čtenářkami a čtenáři,” vysvětluje Martin Krafl, programový ředitel projektu a
ředitel Českého literárního centra, sekce Moravské zemské knihovny. Z České republiky
se tohoto festivalu zúčastní 12 autorek a autorů. Svá díla v němčině představí ve
veletržním týdnu od pondělí do soboty: Zuzana Říhová (Rok proměny); Michal Ajvaz
(Pasáže); Petra Dvořáková (Vrány); Jiří Hájíček (Rybí krev); Miroslav Hlaučo (Letnice);
Markéta Pilátová (Bába Bedla); Marek Torčík (Rozložíš paměť); Vratislav Maňák (S
Wittgensteinem v gay sauně); Marita Kelbl (Ani holka, ani kluk); Iryna Zahladko (Jak se
líčit v nemoci); Antonín Zhořec (Rejpnu si do solární bouře); Marie Iljašenko (Zvířata
přicházejí do města). „Jejich akce proběhnou nejen na veletržních scénách na výstavišti,
ale také v Literárním domě Lipsko, galerii Mädler Art Forum a v divadle Schaubühne
Lindenfels, kde je připraven speciální večer české literatury pod názvem Těla, slova,
sauny,” uvádí Krafl.

Na scéně lipského divadla Schaubühne Lindenfels vystoupí také výtvarnice a
ilustrátorka Barbara Šalamounová, která se narodila ve městě Halle v Sasku-Anhaltsku.
Připomene tvorbu svých česko-německých rodičů, výtvarníka a výtvarnice Jiřího a Evy
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Natus-Šalamounových, která je spjata se saským Lipskem. Jejím hostem bude berlínský
kolega, výtvarník Volker Schlecht. K vidění bude filmová ukázka z pohádek o Maxipsu
Fíkovi.

Navíc bude mít Markéta Pilátová speciální vystoupení pro žákyně a žáky lipského
gymnázia Neue Nikolaischule. Překladatel a nakladatel Ondřej Cikán, nositel rakouské
státní ceny za překlad do němčiny, se společně s vydavatelkou Danuší Siering vydá na
národním stánku na cestu za českými, resp. československými literárními poklady. V
rámci programu Autorské mobility CZECHIA 2026 bylo pro období letošního Lipského
knižního veletrhu podpořeno dalších 5 literárních akcí nakladatelství Das Wunderhorn,
Allee, Anthea a Kētos. Představí další česká díla přeložená do němčiny.

Národní stánek CZECHIA se sloganem „AHOJ!“ bude mít na lipském výstavišti skoro o
polovinu větší plochu než v předchozích letech (160 m2). V letošní expozici jsou
vystaveny kolekce české literatury všech žánrů v překladu, zejména do německého
jazyka, aktuální oceňované a kritiky vyzdvihované knižní tituly na českém trhu i literatura
pro děti a mládež. Nechybějí ani knižní tituly z ročenky Českého literárního centra New
Czech Books 2025, která představuje odborný výběr beletristických titulů, knih pro děti a
mládež a novinek jak z žánru poezie, tak z komiksu. Ve spolupráci s Muzeem literatury –
Památníkem národního písemnictví jsou na stánku k nahlédnutí vítězné tituly ze soutěže
Nejkrásnější české knihy roku 2024. Na stánku se také prezentuje Knihovna Milana
Kundery v Brně. Do Lipska se vypraví zástupci nakladatelství Baobab, Euromedia
Group a Poketo a Národní galerie v Praze. Na veletrhu se představí také pražský knižní
veletrh Svět knihy.

Česká republika se letos od 7. do 11. října představí jako čestný host Frankfurtského
knižního veletrhu, největší a nejvýznamnější světové knižní události, s mottem „Česko:
země na pobřeží“. Metafora odkazuje na Williama Shakespeara, který Bohemii – Česko
ve své divadelní hře Zimní pohádka umístil na mořské pobřeží. Zároveň do letošního
prosince probíhá v německojazyčných zemích Rok české kultury, během něhož se ve
spolupráci s mnoha institucemi v Německu, Rakousku a Švýcarsku na desítkách akcí
představí české autorky a autoři, nakladatelství, překladatelky a překladatelé nejen z
oblasti literatury, ale i umělci a umělkyně z dalších žánrů. Čestné hostování doprovází
animovaný videospot od režiséra Jakuba Kouřila. K vidění je zde.

Partner Roku české kultury a čestného hostování: Česko-německý fond budoucnosti.
Realizováno za podpory Nadace PPF.

Více informací:
● www.czechia2026.cz
● www.facebook.com/czechia2026
● www.instagram.com/czechia2026
● https://www.linkedin.com/company/czechia2026
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